Kjære alle,
Bombene fortsetter å falle over Gaza, og menneskeliv fortsetter å gå tapt, hver eneste dag. 
Før jul la Amnesty frem en rapport som beviser at det pågår et folkemord på Gaza. Selv under den kortvarige våpenhvilen døde det fortsatt mennesker hver dag: av sult, kulde og av sykdommer. Og nå er bombingen gjenopptatt, og situasjonen er verre enn noensinne.
Død og enorm lidelse som kunne vært forhindret hvis det ikke var for den totale blokaden av Gaza, som Israel gjeninførte 2. mars. En blokade av nødhjelp, mat, elektrisitet og vann. En blokade av alt man trenger for å leve, i åpenbar strid med folkeretten. 
Bombene som begynte å falle igjen 18. mars vitner om total mangel på respekt for palestinske liv. Å bombe familier og barn i teltleirer, mens de sover? Å utslette flere hundre liv på bare noen timer? Det er som det ikke finnes noen ende på grusomhetene som kan påføres. Ingen linjer som ikke kan krysses.
Igjen snakker Israel om å evakuere palestinere. Men det finnes ingen trygge steder å dra. Det er en ren villedning av verdensopinionen. Amnesty har tidligere fastslått at såkalte «evakueringsordrer» i Gaza, gitt uten å sikre sivil sikkerhet, viser en intensjon om tvangsflytting og kollektiv straff. Slike handlinger kan utgjøre krigsforbrytelser. Palestinske sivile i Gaza er ikke brikker som kan flyttes av israelske myndigheter. De er mennesker med rettigheter og verdighet.
Den siste tiden har det føltes som om verdenssamfunnet har glemt Gaza. Men jeg vet at mange av dere som står her i dag ikke har mistet Gaza av syne. Det er viktigere enn noen gang at vi fortsetter å heve stemmen og sier tydelig til norske myndigheter: Gjør det dere kan for å stoppe folkemordet! Trekk oljefondet ut av okkupasjonen, stans levering av militært materiell som kan havne på Gaza og anerkjenn at vi står ovenfor et pågående folkemord på Gaza. 
